

驾考改革如期落地

自学直考自主约考今起正式实施

从4月1日起,《公安部关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》和《关于机动车驾驶证自学直考试点的公告》将正式实施。这标志着驾考改革如期落地,小汽车自学直考、自主约考、异地考试办证、放宽残疾人学车考证等措施正式施行。

记者昨日从公安部交管局获悉,4月1日起,天津、包头、长春、南京、宁波、马鞍山、福州、吉安、青岛、安阳、武汉、南宁、成都、黔东南、大理、宝鸡等16个试点市(州)群众可以享受非经营性小型汽车驾驶人自学直考。自学人员科目一考试合格后,按规定免费领取学习驾驶证明和学车专用标识,就可以按照公安交管部门指定的路线和时间,上道路进行驾驶训练。

[相关新闻]

一系列便民措施将自4月1日起在全国范围内实施

所有车型驾驶证均可异地申请、异地考试,申请人持身份证和居住证、暂住证明即可在居住地申请办理驾驶证;

所有车型驾驶人可持身份证在异地补领、换领、审验,不再需要提交居住、暂住等其他证明;

60周岁至70周岁的老年驾驶人不再需要每年进行身体体检、提交体检证明;

新政实施后,自学人员在有随车指导人员指导时发生交通违法行为的,对随车指导人员予以处罚;自学人员有未取得学习驾驶证明、学习驾驶证明超过有效期、无具备资格人员随车指导等行为的,均属于无证驾驶违法行为,对自学人员进行处罚,将机动车交由自学人员驾驶的,对行为予以处罚。学习驾驶期间发生交通事故的,依法由随车指导人员承担责任;无具备资格人员指导的,自学人员承担法律责任。

4月1日起,互联网自主约考开始实施。目前已有天津、南京、福州、成都等85个城市已经开通互联网考试预约服务,覆盖全国19个省份。其他地方将于今年年底前开通运行。

对未按期体检驾驶证被注销、且驾驶证在有效期内或者超过有效期不满一年的,可以直接恢复驾驶资格;放宽残疾人学习驾驶证限制,在原来放开左下肢、右下肢、双下肢以及听力障碍人员驾驶汽车的基础上,允许上肢残疾人、单眼视障人员学习小型汽车、小型自动挡汽车驾驶证。

据新华社电

■神州大地



新华社图

“毒水壶”是“乌龙”还是确有其事?

55.6%的不锈钢电热水壶使用高锰钢,长期过量摄入锰会导致记忆力减退,建议选用304或430等不锈钢材质的电热水壶……近期,江苏省质量技术监督局发布的一份电热水壶风险报告引发社会关注,不少人因此担心自家的电热水壶“有毒”。

不锈钢电热水壶到底会不会引起锰中毒?消费者还能不能放心地使用?记者就此进行了调查。

电热水壶曝出“质量问题”

3月17日,江苏省质量技术监督局召开新闻通气会,发布了一季度小家电产品质量监督抽查和风险监测结果,其中一份由江苏省产品质量监督检验研究院制作的《2016年电热水壶产品风险监测质量分析报告》指出:该院对市场上50批次的电热水壶产品进行了质量风险监测,发现55.6%的电热水壶产品锰含量在10%左右,存在使用高锰钢的问题。

该报告进一步指出,电热水壶的锰含量越高,锰析出量也越高,高锰钢中锰析出量多数在0.1mg/L以上。人体长期过量摄入金属锰会影响神经系统的功能,产生记忆力减退、嗜睡、精神萎靡不振、神经功能紊乱等症状。报告建议消费者最好选用304牌号不锈钢材质的电热水壶。

报告发布后,“电热水壶烧水会导致神经紊乱”“过半电热水壶会让人变笨”“只有304钢的水壶才能用”等内容在微博、微信朋友圈流传,引发了舆论高度关注。

南京市民李女士看到朋友圈里流传的文章后,很快转发给身边的朋友,并到国家附近的超市购买了带“304不锈钢”字样的热水壶。记者采访发现,在各大卖场和知名电商平台,电热水壶的介绍中纷纷

添加了“304不锈钢”字样。

不必“谈锰色变”

对于“毒水壶”是否真有毒,一些科普机构和专家给出了看法。

中国工程院院士、冶金专家王国栋表示,用高锰钢电水壶烧水时,无含锰的氧化物发出,并且通过煮水析出的锰含量非常微小,还不如食品和自来水等物品中的含量高,因此不会产生对人体有害的情况。

科普网站果壳网发文认为,江苏质检院的报告是参照SN/T2829-2011标准进行检测。但这个标准里,食品模拟物采用的是4%乙酸食品模拟液而不是日常用的水。此外,这个标准涵盖的重金属检测范围里不包括锰。建议权威部门用正确的方式再测一次。

有专家指出,选择不同的食品模拟物对试验结果的精确度有影响。用4%乙酸测定热水壶原材料中锰的含量,所得结果会比用水进行试验的结果偏高。

此外,从食品安全的角度进行分析,一些专家和厂商也提出,对于合格的水壶不必“谈锰色变”。

3月23日,广东省质量技术监督局在其微信公众号中发文表示,成年人每天锰的可耐受最高摄入量为11毫克。以(江苏质检报告)锰析出量最高1.168mg/L的那批次电热水壶为例,要喝大概9.4升这种电热水壶烧的水,才有可能超出可耐受量。

与此同时,一些冶金专家介绍,从食品安全的角度,选择合格热水壶是必要条件。买水壶首先要选择质量合格,符合国家标准的样品,如果容器内外壁标有“GB9684”字样,则代表符合国家标准,可以放心使用。

据新华社电

教育部发布报告

一些地区和学校校园安全形势严峻

教育部3月31日发布的《2016年春季开学工作专项督导报告》显示,我国一些地区和学校在校园安全、规范办学等方面仍然存在突出问题和薄弱环节。特别是在校园安全方面,部分学校安全基础相对薄弱,有的地方和学校安全意识淡薄、校内安全管理松懈,安全教育流于形式,应急准备不到位。

《报告》认为,部分农村地区使用非法营运车辆、农用车接送学生幼儿上下学的现象仍较为普遍,安全隐患较为突出。一些不法分子把学校和学生作为报复社会、制造影响的目标,恶意伤害、攻击无辜学生。近期一

些地区相继发生社会不法人员驾车冲撞、持刀砍杀学生事件,令人震惊和痛心。

同时,督查发现一些违规办学行为依然存在,如城区学校“大班额”现象普遍,农村幼儿园“小学化”倾向明显。实地督查发现,部分地区还存在66人以上的超大班额。网络调研显示,部分地区较多学生家长和老师反映学校存在学生集体补课行为和教辅材料征订超出“一教一辅”等问题。一些学校以举办实验班、特长班、强化班、创新班之名,行“快慢班”、“尖子班”之实,不均衡编班,不均衡配备科任教师。

据新华社电

重庆“全面二胎”政策落地

产假期满后可休至子女一周岁

重庆市四届人大常委会第二十四次会议第二次全体大会31日表决通过了《重庆市人口与计划生育条例》,新条例将于4月1日正式施行。修订后的《条例》取消了晚婚假,女方增加产假30日,且可申请产假结束后连续休假至子女一周岁。

新《条例》规定,夫妻自主安排生育第一个和第二个子女,实行生育登记服务制度。其中,有两个子女的夫妻,符合条件的,可申请再生育一个子女。

在婚假时间上,新《条例》规定,依法办

理结婚登记的夫妻享受婚假15日,取消了晚婚假。值得注意的是,15日指的是自然日,不是工作日。

在产假时间方面,新《条例》规定,产假增加30日,达到128天,产假期间享受在岗职工同等待遇。同时,经本人申请,单位批准,产假期满后可连续休假至子女一周岁止,休假期间的月工资按不低于休假前本人工资的75%发给。此外,女方生产,男方有15天的陪护假,护理假期间享受在岗职工同等待遇。

据新华社电

基金年报陆续出炉 天弘基金认为债市长牛格局不改

2015年基金年报陆续出炉,各家基金公司的整体实力也逐渐揭开面纱。天弘基金公募基金规模稳居行业第一。展望今年市场行情,天弘永利基金经理表示,债券市场整体仍将趋暖,总体不改长期牛市格局。对于2016

“长跑健将”中欧新蓝筹获五年期金牛基金奖

凭借持续稳定的业绩表现和突出的风险控制能力,中欧新蓝筹在第十三届金牛奖评选中,荣获“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金”大奖。统计显示,该基金成立七年多来,年化收益率达到17.75%,净值增长237.08%。

年市场的预判,多家机构均对股市持相对谨慎态度,而把握主题和波段机会会成为今年的投资重点。在改革政策不断明确的情况下,天弘周期策略将积极参与业务转型和与改革有关的主题投资,以获取相对收益。

据了解,中欧基金目前已经成立了10个投资策略组,秉承“工匠精神”,以人为本,精益求精。在长期业绩驱动的战略下,中欧基金呈现出长期业绩突出的特征,其对投研人员的考核周期也长达三至五年。

[新华时评] “统一权威”回应才是“毒水壶”解药

早在2012年,国家食品安全风险评估中心就进行过科普:“锰摄入的途径主要是呼吸……饮食不会造成锰过量、锰中毒,在临床上也从未发现因饮食摄入锰或使用不锈钢制品导致锰过量、锰中毒的案例。”那么相关检测报告提示的风险依据何在?这必须向公众说清楚。

事件发酵时,发布风险报告的相关部门对此三缄其口,称一切以报告为准;做报告的机构曾表示要对检测方法进行说

明,但至今没有下文;行业内的企业无论有没有更换产品标识,大多表示不便评论;很多媒体仍在等待权威部门的声音。

不管出于何种原因,相关部门和检验机构对公众关切不及时作出权威的回应,并且说法互相冲突,都不利于澄清真相。没有信息透明,就没有有理有据的讨论,更不会达成科学的共识。在此次事件中,相关部门有责任和义务,讲清是非原委,给公众一个“统一权威”的回应。

据新华社电